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Ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων και η Υφυπουργός 
Εξωτερικών της Ελλάδος συνεξετάζουν τις 
προκλήσεις των Αγίων Τόπων
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

Το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων υποδέχθηκε την Κυριακή, 8 
Δεκεμβρίου, την διπλωματική επίσκεψη της Ελληνίδας 
Υφυπουργού Εξωτερικών κ. Αλεξάνδρας Παπαδοπούλου.
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Ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιεροσολύμων κ.κ. Θεόφιλος Γ’ υποδέχθηκε την κ. 
Παπαδοπούλου στην έδρα του Πατριαρχείου στην Παλαιά Πόλη των Ιεροσολύμων. 
Στην συνάντηση ο Μακαριώτατος εξέφρασε τις εγκάρδιες ευχές του για τον 
τερματισμό του συνεχιζόμενου πολέμου, ιδιαιτέρως δε για τα θύματα στην Γάζα 
και την βαθεία ανησυχία για τους πλέον δύο εκατομμύρια κατοίκους σε αυτήν και 
τα παιδιά τα οποία υπομένουν την σπαρακτική πραγματικότητα ταλαιπωρίας και 
απώλειας.

Εν συνεχεία υπεγραμμίσθησαν οι ισχυροί δεσμοί μεταξύ του Πατριαρχείου 
Ιεροσολύμων και του κράτους της Ελλάδος, ιδαίτερα η κοινή τους δέσμευση για 
την διαφύλαξη της Χριστιανικής παρουσίας στους Αγίους Τόπους.

Συνοδευομένη από τον Πρέσβη της Ελλάδας στο Ισραήλ κ. Κυριακό Λουκάκη, τον 
Γενικό Πρόξενο της Ελλάδος στα Ιεροσόλυμα κ. Δημήτριο Αγγελοσόπουλο και μέλη 
της αντιπροσωπείας αυτής, η κ. Παπαδοπούλου διεξήγαγε συζήτηση μετά του 
Μακαριωτάτου και των μελών της Αγιοταφιτικής Αδελφότητος. Ο Μακαριώτατος 
χαρακτήρισε την επίσκεψη ως «ισχυρό μήνυμα προς πολλές κατευθύνσεις»,
υπογραμμίζοντας την σημασία της, υπό το φως των κλιμακουμένων απειλών 
έναντι του Προσκυνηματικού Καθεστώτος και των αυξανομένων προκλήσεων 
έναντι των Χριστιανικών Κοινοτήτων στους Αγίους Τόπους.

Κατά τη διάρκεια της συνάντησης, ο Μακαριώτατος εξέφρασε τις ανησυχίες του, 
συμπεριλαμβανομένων ζητημάτων που αφορούν τους περιορισμούς έκδοσης 
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αδειών παραμονής (vizas) σε κληρικούς και φοιτητές, ιδιαιτέρως την άρνηση του 
κράτους του Ισραήλ να προβεί στην έκδοση αδειών παραμονής σε μαθητές κάτω 
των 15 ετών, που φοιτούν στην Πατριαρχική Σχολή Σιών. Εξέφρασε επίσης την 
ανησυχία του για τις μη εξουσιοδοτημένες κατασκευαστικές δραστηριότητες 
πέριξ της Λαύρας του Αγίου Σάββα και τις συνεχιζόμενες δυσκολίες έκδοσης 
ταυτοτήτων σε μέλη της Αδελφότητος, τα οποία διαμένουν στην χώρα επί 
δεκαετίας.

Ο Μακαριώτατος επέδωσε στην κ. Παπαδοπούλου επιστολή, μέσω της οποίας 
παροτρύνει την Ελληνική Κυβέρνηση να παράσχει βοήθεια στην αντιμετώπιση των 
θιγομένων σε αυτήν θεμάτων. Προέτρεψε επίσης την συνεργασία της Ελλάδος 
στην προώθηση των εργασιών συντήρησης στην ιστορική Μονή του Τιμίου 
Σταυρού, τονίζοντας την πολιτιστική και πνευματική σημασία αυτής.

Η ανταλλαγή δώρων μεταξύ της Α.Θ.Μ. και της κ. Παπαδοπούλου απέδειξε τον 
βαθύ αλληλοσεβασμό μεταξύ Πατριαρχείου και Ελλάδος. Ο Μακαριώτατος 
επέδωσε στην κ. Υφυπουργό εικόνα της Θεοτόκου Ιεροσολυμιτίσσης, και ως 
τιμητική ανταπόδοση για την επίσκεψη η κ. Υφυπουργός προσέφερε στον 
Μακαριώτατο ασημένιο τελετουργικό δίσκο.



Επίσης στην συνάντηση τονίσθηκε η δύναμητης αποστολής του Πατριαρχείου. 
Όπως εξήγησε ο Πατριάρχης κ.κ. Θεόφιλος, «Ηνωμένοι, ιστάμεθα ως οικονόμοι 
των σεβασμάτων της πίστεώς μας, διασφαλίζοντες ότι το Φως του Χριστού θα 
συνεχίση να λάμπη εις την γην της επιγείου διακονίας Του».

Η προσφώνηση του Μακαριωτάτου συνεφώνει μετά του πνεύματος συνεργασίας, 
το οποίον καθώρισε τα γεγονότα της ημέρας, επισφραγίζοντα την κοινή αφοσίωση 
στην διατήρηση της Χριστιανικής κληρονομιάς της Ιερουσαλήμ.

Μετά το πέρας των συζητήσεων, η κ. Παπαδοπούλου επισκέφθηκε τον Πανίερο Ναό 
της Αναστάσεως, όπου την υποδέχθηκε ο Γέρων Σκευοφύλακας και Ηγούμενος του 
Παναγίου Τάφου, Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Ιεραπόλεως κ. Ισίδωρος, ο 
οποίος την ξενάγησε στον Πανάγιο Τάφο, τον Φρικτό Γολγοθά και στα 
προσκυνήματα. Η επίσκεψη αύτη επεσήμανε τον καθοριστικό ρόλο του 
Πατριαρχείου στην διατήρηση των ιερών οροσήμων του Χριστιανισμού.


